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Objetivos
O Coletar e analisar dados experimentais
Verificar a teoria
5 Construir grafico em papel milimetrado
Ny Determinar a gravidade local e
compara-la com a tabelada (g = 9,78 m/s?).
O
&
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Introducao
Principio da Dindmica
Foops=m-d
" —m-g-senf =m-£’-dz—9
dt?
Para 8 < m/6 tem-se que
senf = @, ou seja, uma EDO
d?6 g
m (d? . ?9) =0
Propriedade: a dinamica independe
da massa!
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Movimento Harmonico Simples

O Solugdo geral / @ / (b) @ ) e
6(t) =0, cos(w - t) e | A -
£ se e somente se @x @x @x @x
©
g - [g
S N N @ @ ¢ o
\‘E\ No M. H. S. tem-se 1 | :
i) = Z_TE 1‘-/ g\_\_:)_» &?—0" I
O NP AN

O
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Péndulo Simples
O Periodo é fung¢ao do comprimento do fio (£) e da gravidade
local (g)
f
9 T =2m |—
é * Independe da massa (m)
g Independe do angulo inicial (6,), desde que 8, < /6
Ny
O
&
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Grafico T versus £

* Periodo 35

3
Fe
T =2n E

O

N
N 91

periodo: T(s)
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Grafico T2 versus €

O Periodo quadratico 12 /
2 @10
TZ — 4L ™~ /
[=]
¢ g
5 S
g onde o fator 5 /
S 472 S .
g _ )
g =)
Nl g ~§ 5 /
corresponde a e
0

inclinacdo da reta
média (experimental) comprimento: £(m)

O
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Procedimento Experimental
O Verificar independéncia da massa
Fixar o comprimento € e o angulo inicial 8,
Variar a massa e medir o periodo correspondente
% 1
3
O Obs.: t;o = 10 - T (dez oscilagdes). @
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Procedimento Experimental
O Verificar independéncia da amplitude
Fixar o comprimento £ e a massam
Variar o angulo inicial (amplitude) e medir o periodo
L% correspondente
3 1
sl 2
3
O Obs.: t;, = 10 - T (dez oscila¢des). @
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Procedimento Experimental
O Determinar a gravidade
Fixar a massa m e e o dngulo inicial 8,
Variar o comprimento e medir o tempo correspondente

£ | Poto | £( ) () 1) r( ) Mm()l6()

= 1 0 0 0 0

= 2

g 3
=

10
Obs.: t;0 = 10 - T (dez oscilagoes).
O Como At = 0,2 s tem-se que AT = 0,02s. @
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il

0,0

1,0
comprimento: £(m)

2,0

%

O Gravidade
* Via média aritmética
m
o g =933 3z
E (errado!)
£
S
B * Viaregressao
=
m
g= 10,175—2
O
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